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Egészen szép vagy, Mária! 
Eredeti bűnnek 
szennye nincs tebenned. 
Te, Jeruzsálem dicsősége! 
Te, Izraelnek nagy öröme! 
Te, a mi nemzetünknek 
vagy tisztessége! Ó, Mária! 
Nagyokosságú Szent Szűz! 
Nagykegyelmű Szent Szűz! 
Imádkozz érettünk! 
Esedezz érettünk 
a mi Urunk 
Jézus Krisztusnál! 
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Tota pulchra es Maria, et macula ori-
ginalis non est in te – Egészen szép 
vagy Mária, eredeti bűnnek szen�-
nye nincs tebenned. Ferences kö-
zösségünkben gyakran hangzik fel  
ez a Szűzanyát köszöntő ének, amely-
nek szövege összekapcsolja Mária 
szépségét és bűnnélküliségét. A bűn 
ugyanis mindig rút, elcsúfít, és tönk-
reteszi bennünk a kegyelem ragyogá-
sát. Jézus Anyja azonban mentes volt 
az áteredő és személyes bűntől, így 
benne nem sérült az az eredeti szép-
ség, amivel Isten megajándékozta, 
amikor saját képére teremtette meg 
őt (vö. Ter 1,27).

Mária tehát megőrizte a kezdeti 
hűséget, ezért szentkúti kegyszobra  

is menyegzős ruhát visel, ami  
Isten ajándéka, a választottak, az 
Úrral étkezők, közösségben lévők 
sajátja (vö. Mt 22,12; 14). A Szűza-
nya öltözete így ellentétpárja az 
első emberpár szégyenérzetet pa-
lástoló bujdosásának (vö. Ter 3,7).  
Éppen ezért a kegyszobor ruhái kö-
zött a fehér színűek Isten Anyjának 
tisztaságára utalnak, a piros alap-
színűek pedig arra, hogy az Üdvö-
zítő az ő testéből-véréből született 
közénk a Szentlélek által. A lila Má-
ria-viselet velünk, bűnösökkel való 
együttérzésének a jele, a kék pedig 
azé az Asszonyé, akinek alakja ott  
ragyog a történelem egén, hogy fenn-
tartsa gyermekeiben a Krisztusban 
való megdicsőülés reményét. 

Ezeken a ruhákon motívu-
mok láthatók. Jelek, amelyek arra 
mutatnak rá, hogy a Szent Szűz 
nemcsak megőrizte, hanem ki is 
bontakoztatta, „virágoztatta” tiszta-
ságát, mégpedig igenje (vö. Lk 1,38) 
és Krisztus világra hozása által, 
amely azzal vált teljessé, hogy Fia  
rábízta egyházát: Asszony, íme, a te 
fiad – íme, a te Anyád (Jn 19,26–27). 
Ezért az egyház, a hívő közösség dí-
szítésekkel ékesíti az Édesanya pa-
lástját, mert ezeken az apró szimbó-
lumokon keresztül akarja „érinteni” 
annak ruháját (vö. Mt 9,21), akit a 
Szűzanya méhében az Atya beleszőtt 

a történelembe, és így akarja meg-
újítani fiúi, tanítványi hűségét  
a Szűzanya iránt. 

A Szentkúti Szűzanya kegyszob-
rát a napkoszorú is körülveszi, mert 
Mária Krisztusnak, a felkelő Napnak 
csodálatos sugara, fénye, ragyogá-
sa az egyházban. Fiától származik 
az Anya dicsősége, és a Fiúra irá-
nyul a hívő nép áhítata is, amikor 
megérkezve a kegyszobor elé, feltá-
rul előtte Mária szépsége, bűnnél-
külisége, felcsillan számára Isten 
műveinek eredeti méltósága. Ho-
gyan élték meg ezt a nyár folya-
mán a kegyhelyünkre érkező rabok,  
a búcsúk szervezésében résztvevő 
munkatársak vagy az igehirdetésben 
munkálkodók? Erről szól a Szentkút 
újság mostani száma. 

A kegyszobor szép arca, a szob-
ron látható „menyegzős ruha” azon-
ban arra is emlékeztet bennünket, 
hogy a keresztségben mi is kaptunk 
egy fehér ruhát, amely újjáteremtett-
ségünk szimbóluma, és amit tisz-
tán és kivirágoztatva kell az Úr 
elé vinnünk az ítélet napján, hogy  
az Isten fényessége beteljesítse an-
nak igazi szépségét és ragyogását  
(vö. Jel 21,23).

Fr. Kálmán Pergerin OFM 
kegyhelyigazgató
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Szent Péter és Pál főapostolok ünnepén, 2016. június 
29-én a Büntetés–Végrehajtás Országos Parancsnok-
ságának szervezésében mintegy 120 fogvatartott, az 
intézetek parancsnokai, katolikus és protestáns lelké-
szei zarándokoltak Szentkútra, az irgalmasság szentéve  

alkalmából. Az ünnepi szentmise főcelebránsa Bíró László 
tábori püspök volt, a nap folyamán Csóti András BV-altá-
bornagy, országos parancsnok kétszer is szólt az egybegyűl-
tekhez. A zarándoklat légkörét a balassagyarmati intézet-
ben lakók beszámolóinak segítségével próbáljuk olvasóink 
számára is visszaadni.  

Emlékezetem szerint gyermekként voltam még  
Szentkúton. Akkor földes terület volt, előtte bazárrész, 
láttam a pasztellszínekből álló képeket, gyerekként nyil-
ván mást láttam és máshogyan… A püspök atya közénk 
jött, megszólított többek között engem is, és válaszolt  
bővebben az előzőleg felvetett kérdésemre. Azt is nagyon 
emberinek vélem, s egyben jóleső, hogy a Büntetés Végre-
hajtási parancsnok személyesen segített a püspök atyának 
kiosztani a fogvatartottak számára az útravaló olvasmányt. 
Éppen jól jött ez nekem, hiszen az utóbbi hónapokban több 
sérelem ért. Ennyi nap elteltével is kérdeznek, hogy mi volt 
ott, hogy volt stb. Szerintem úgy, mint én, mások is szívesen 
gondolnak majd vissza arra a napra, ha a többi napokra nem 
is, de erre az egy napra igen! 2016.VI. 29., szerda. F.T. Z. 

Több mint 3 éve már, hogy börtönben vagyok. Közel  
lakom Szentkúthoz, korábban sokszor zarándokoltunk 
oda. Azóta minden megváltozott. Sorakozó, csopor-
tos mozgás, a felügyelők próbáltak jó képet vágni a do-
loghoz, mégis az őrökön és a tiszteken is látni lehetett  

a feszültséget. Minden tiszteletem a szervezőké. Az egész or-
szágból 130 fogvatartott vehetett részt az I. börtönzarándokla-
ton. A programok jók voltak. Bízom benne, hogy a II. zarán-
doklat résztvevői kicsivel több „szabadságot” kaphatnak. T.K.

A misét követően megismerkedtünk a szent kúttal, 
majd a szabadtéri oltárral, ami rendkívüli látvány volt. 
Nagyon tetszett, hogy kis csoportokban haladtunk, és 
külön-külön elmesélték számunkra a hely történetét 
és vallási eredetét. Külön szimpatikus volt, hogy a ha-
tósági jelenlét ellenére próbáltak minél szabadabb teret 
biztosítani számunkra, nem érzékeltették fogvatartotti 
státuszunkat. Zárásként Csóti altábornagy úr mondott 
pár szót. Nagyon humánus hozzáállású vezetőt ismer-
hettünk meg benne. Végig fenntartotta a lehetőséget, 
hogy jövőre is találkozhatunk. Nagyon jó lenne. SZ.K.

A tavalyi cursillo után ez egy újabb lépcsőfok volt 
az életemben. Megtiszteltetésnek érzem, hogy része-
se lehettem az első fogvatartotti zarándoklatnak. Arra  
a néhány órára, mintha „szabad” lettem volna. Nem volt 
semmi fennakadás. V.M.

FIÁTÓL SZÁRMAZIK AZ ANYA DICSŐSÉGE Éppen jól jött ez nekem 
– fogvatartottak feljegyzései a szentkúti zarándoklatról

A SZENTKÚTI KEGYSZOBOR 
MÁRIA-RUHÁINAK KATALÓGUSA

Új kiadvánnyal jelentkezik 2016 decemberében kegyhelyünk, amely a szentkúti 
kegyszobor Mária-ruháinak gazdag tárát mutatja be. Az összeállításban megtalálható 
Lantosné Imre Mária tanulmánya, amely a szoboröltöztetések történetével és gazdag 
hagyományával ismerteti meg az olvasót. A kiadvány katalógus részében fellelhető 
a szentkúti kegyszobor valamennyi ma használatos ruhájának képe és az alkotó, 
Varga Ottóné egy-egy rövid írása történetéről, szimbolikájáról. Mindezek mellett 
képösszeállítások segítségével mutatjuk be a ruhavarrás, valamint a kegyoltár felú-
jításának folyamatát. A kiadvány december 10-től a kegyhelyen beszerezhető.
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– Mit érzett akkor, amikor Isten megszólította önt a papságra?
– Még négyéves sem voltam, amikor már pap akartam lenni, így a hivatásom 
velem növekedett, valahol a génjeimben van ez. Fantáziámban sem voltam 

más, csak pap, ami számomra nagyon könnyűvé teszi a papi életet, mert 
mindig örömmel tölt el, hogy az lehetek, ami szeretek lenni. Nincs más 
hobbym. Öröm számomra, hogy a Jóisten meghívott, és az egyházam  
elfogadta az én igenemet. 

– Tizenöt éve indult újra az egyházi szolgálat a börtönökben, milyen  
változás történt azóta?

– Leginkább az intézetek lakói tudják megmondani, hogy milyen vál-
tozás történt ezzel. A börtönben sokatok talán abszolút új nyelvet kezdett  
tanulni, hisz amikor először találkoztatok lelkésszel, kínai volt, amit mon-
dott. A tizenöt év lelkipásztorkodásnak az eredménye pedig abban látszik, 
hogy most már értjük egymás nyelvét. A mai szentmisében, az egész együtt-

létben valami mélységet éreztem, amit lehet, hogy bent a börtönben nem 
érez a csapat, de ilyenkor, amikor együtt megjelenik, ennek ereje 

van. Ezt gondolom a lelkipásztori szolgálat eredményé-
nek. Mondtam az országos parancsnok úrnak, 

hogy van az Apostolok Cselekedeteiben 
egy hely, ahol az áll: megrendült a hely, 

ahol együtt voltak (ApCsel 4,31). Később  
talán majd abban is tudunk előrelépni  

a különböző egyházakkal, hogy  
a szabadulás után ne vákuumba 

kelljen visszatérnetek. A lelkész 
és a BV-munkatárs is a méltó-
ságotokra vigyáz, bár tudom,  

ti rabságnak élitek meg azt, ahol 
vagytok. És ez a szent hely arra 

irányítja a figyelmünket, hogy 
van a létnek egy láthatat-

lan dimenziója, amit ennek  
a templomnak a szépsége, 

csendje, megimádkozott-
sága is kifejez. Soha ne 
feledjük el, nemcsak testi, 
fizikai lét van, nemcsak 
az agyunkkal kell foglal-
koznunk, hanem van egy 
lelki, szellemi létünk is.  

A bilincs mint 
a szeretet köteléke 
– fogvatartottak és Bíró László püspök beszélgetése

Sajnos talán úgy nőhettünk föl, hogy erre senki 
nem emlékeztetett bennünket, de amikor a lelkész újra  
és újra megjelenik, még ha valaki el sem indul az egyes  
alkalmakra, mégis tudja, hogy van az életnek egy másik  
dimenziója, és ez se semmi. Ilyen jel-emberek vannak kö-
zöttünk! Örüljünk ennek még azok nevében is, akik nem 
örülnek, akik esetleg csak szidják a papokat, hogy csak 
dumálnak. Nem biztos, hogy csak azt teszik.

– Mindannyian ebben a bezárt világban élünk,  
hiszen bűnt követtünk el. Hogyan tudjuk magunknak 
megbocsátani azt, amit tettünk?

– Kedveseim, mindenhol van lelkész, és bár különbö-
ző hagyományai vannak a felekezeteknek, de a bűnbánat 
mindenütt jelen van. Protestánsoknak ott van a bűn-
bánati liturgia, nekünk, katolikusoknak a gyónás. Egy 
képpel élve, elképzelhető, hogy ma este a templomabla-
kon keresztül beragyog egy csillag fénye, és lehet, hogy  
az a csillag már nincs is, a fénye azonban csak most ér 
ide. A bűneinkkel is megtörténhet, hogy bűn már nincs,  
az árnyéka viszont ott van. Ne keverjük össze az árnyé-
kot a bűnnel. Olyan szép mondata a Szentírásnak, amikor 
Keresztelő János rámutat Jézusra, és így szól: Íme, az Isten 
Báránya, íme, aki elveszi a világ bűneit (Jn 1,29). Ez az, 
ami nagyszerű a mi Istenünkben, elveszi a bűnt! Nem le-
het mást tenni a bűnnel, mert a bűn megtörtént, minthogy 
megengedjük, hogy Isten elvegye. Ugyanakkor a követ-
kezményeit is láthatjuk a bűnünknek, de higgyünk abban, 
hogy Isten a bűnt el szeretné venni, és ha elvette, az emléke 
attól még nyomaszthat bennünket, de a bűn már nem. 

– Nézzük a tévét, látjuk a rengeteg háborút, éhező em-
bert, és elgondolkodik az ember, hol van az Isten?

– Nincs erre más válaszunk, mint az, hogy az ember 
szabad, az Isten pedig senkit sem erőszakol meg, hagy-
ja, hogy káromoljuk őt. A Bibliában, a teremtés elbeszé-
lésében (Ter 1,1–31) azt látjuk, hogy a Jóisten világossá-
gul alkotta az embert, mert Isten a fény, és a teremtésben 
a maga fényét megosztja, majd a végén megjelenik az 
ember, mint világosság. És hol kezd sötétséggé változ-
ni az ember, az, aki világosságnak alkottatott? Ami-
kor azt hiszi, hogy a saját erejéből olyan lehet, mint az 
Isten. És mi lesz ennek a következménye? Hogy köté-
nyeket aggatnak maguk elé (Ter 3,7). Valami hasadás 
áll be ember és ember között, ez a sötétség növekszik, 
amit a Biblia azzal érzékeltet, hogy a végén Káin meg-
öli vér szerinti testvérét, Ábelt (Ter 4,8). Ez a bűn. Nem  
az Isten ölte meg Ábelt, hanem az ember, aki elszakadt 
az Istentől, és így fokozatosan sötétséggé vált. Érdekes, 
hogy a Biblia szerint, amikor az ember Isten Fiát kereszt-
re feszítette, elsötétült a Nap és a Hold (vö. Lk 23,45),  

de a feltámadáshoz már hozzátartozott a fény, mert  
Krisztus a kereszten elvette a bűnt. A Szentírásban ott 
van, „benne teremtetett minden.” (Kor 1,15) A teremtés 
mintája Jézus Krisztus, és amikor szembemegyünk Jézus 
Krisztussal, akkor az egész teremtés rendjével megyünk 

szembe, amiből megszületik a háború, ha a gonoszság 
társadalmi méreteket ölt. Nem az Isten passzív, hanem 
az ember, aki elzárkózik Istentől. 

– Pál intelme alapján, a hogy felejtsem el a múltat  
és irányuljak a jövőre (Fil 3,13) főként, ha úgy érzem, 
hogy ártatlanul kerültem börtönbe?

– Tudják, azért legártatlanabbul Krisztus szenve-
dett. Amikor tényleg az a belső meggyőződésünk, hogy  
ártatlanul kerültünk ide, akkor nagyon hasonlítunk ahhoz  
a Jézushoz, aki bűnt nem követett el, hamis szó nem hagy-
ta el ajkát. Vannak az életben olyan helyzetek, amikor 
semmiből nem meríthetünk erőt, csak abból, hogy most 
nagyon hasonló vagyok Jézushoz. És ez a hasonlóság,  
ez az ártatlanul szenvedés, mert például belekeveredtünk 
egy bírósági processzusba, és itt kötöttünk ki, ez egyesít-
sen Jézus Krisztussal. 

Egy dolgot még hadd említsek meg, az Efezusi levél ne-
gyedik fejezetében így mondja Pál apostol: „Én, Pál, aki 
bilincset viselek az Úrban” (Ef 4,1), majd egy gyönyörű  
elmélkedés következik erről a kijelentésről. Pál börtönben 
van, bilincset visel, de az Úrban. És így a bilincsére rára-
gyog a szabadság fénye. És a bilincs, amit ő is ártatlanul 
visel, már nem a megkötözöttség szimbóluma, hanem  
a szeretet köteléke Istennel. Tehát, ha tudom az Úrban 
viselni a bilincsemet, akkor a bilincsemen megcsillámlik 
a szabadság fénye, és a bilincs, ami arra van, hogy általa 
fogságba kerüljek, a szeretet köteléke lesz Istennel. A bör-
tönből kikerülve pedig, minden szenvedésre igaz lesz ez.
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A mai nap, akik itt voltunk, valóban zarándokoltunk. 
Köszönetet kell mondanom püspök úrnak a kezdemé-
nyezésért, a mai nap szolgálatáért, azért, hogy itt, kint  
a padon – valamikor volt egy ilyen tévéműsor, hogy  
Kínpadon – válaszolt a fogvatartottak kérdéseire.  
Köszönettel tartozom igazgató úrnak, köszönettel tar-
tozom a lelkészeknek, akik itt szolgálatot végeztek,  
és felkészítették önöket a mai napra. Én nem teszek  
különbséget lelkész és BV-s munkatárs között, nekem  
a lelkészek, BV-munkatársaim, kollégáimnak a munka-
társai. Ugyanis egy rendszeren belül, egy irányba haladva,  
az lemúlt 16 évben összecsiszolódva, segítő támogatással, 
jó irányba látják el szolgálatukat. 

Szeretek rivalizálni. Püspök atya mondta, hogy 
negyvenkét éve szolgál, én negyven éve smasszerként.  
Kettőnk között azért van egy lényeges különbség,  
én teljesen normális gyerek voltam, tehát négyéves  
koromban nem akartam fegyőr lenni. Nem volt semmi 
„defekt” a személyiségemben – egészen sokáig –, aztán 
egy véletlen folytán mégiscsak erre az útra terelt a Jóisten. 
Én nem mesét mondanék, hanem egy ars poétikát. A ten-
gerparton sétál egy fiatalember, és azt látja, hogy egy idő-
södő, kopaszodó ember valamit dobál vissza a tengerbe. 
Nézi egy darabig, közelebb megy, és azt látja, hogy az idős 
ember medúzákat dobál vissza a tengerbe. Nézi tovább, 
s egyszer csak azt mondja: Uram, ön teljesen fölösleges 
munkát végez, ön nem ismeri a természet törvényeit? 

Amióta világ a világ, jön a dagály, a medúzákat kihoz-
za ide, majd jön az apály, a medúzák egy része itt marad, 
és megdöglik, ez a természet rendje. Teljesen fölösleges 
amit ön végez. Az idősödő ember egy darabig gondolko-
dik, aztán lehajol, és ugyanazon monoton mozgással el-
kezdi visszahajítani a medúzákat, és közben azt mondja:  
Fiatal barátom, én a természet törvényeit megváltoztat-
ni nem tudom és nem is akarom, de ennek a néhány-
nak legalább esélyt adok az életre. Úgy gondolom, hogy  
munkatársaimmal, a lelkészekkel azon dolgozunk, 
hogy minél több embernek teremtsük meg ezt az esélyt.  
Önökben pedig legyen akarat, lelki föltöltődés, lelki  
támasz, hogy képesek legyünk közösen elérni azt a célt, 
ami mindenkinek fontos. 

Ha jó a fegyőr fülem, akkor morgást hallottam, mégpe-
dig akkor, amikor Peregrin atya azt mondta, hogy jövőre 
találkozunk ugyanitt. Gondolom, vannak páran, akik már 
nem akarnak jövőre itt találkozni, a szabadulás jár a fejük-
ben. Hát velük ne találkozzunk itt, és majd bent se, de akik-
nek az esélyre még szüksége van, találkozzanak jövőre itt. 
Egy történelmi esemény részesei voltunk, ahogy püspök úr 
a beszédét a szentmisében kezdte, és bízunk benne, hogy ez 
a hagyomány is folytatódik. Mindenkinek szerencsés haza 
utat, szép napot, nyugodt békés napokat kívánok, a Jóisten 
kísérje önöket útjukon! Dicsértessék a Jézus Krisztus! 

Csóti András BV-altábornagy útra bocsátó 
szavai a zarándoknap délutánján

Nemzeti kegyhellyé nyilvánításá-
nak 10. évfordulóján, 2016. augusz-
tus 13-án Mátraverebély-Szentkútra 
látogatott Szent István királyunk 
kézereklyéje, a Szent Jobb. A nyár-
közepi hőség ellenére az ünnep-
ségen több ezer látogató vehetett 
részt gyönyörű környezetben, a hely  
kiváló adottságainak köszönhető-
en a szabadtéren celebrált miséken, 
katekézisen, körmeneten és vespe-
ráson. A katekézist Udvardy György, 
a Pécsi Egyházmegye főpásztora,  
a 11 órás szentmisét Erdő Péter bí-
boros, prímás, esztergom-budapesti  
érsek, míg a 18 órai misét Snell 
György püspök, a Szent Jobb őre 
celebrálta. A zarándoklat közép-
pontjában most a Szent Jobb állt,  
az eseményeket a Szent Jobb fizikai 

jelenléte még ünnepélyesebbé tette.  
Az ereklye előtt a nap folyamán a hívek 
személyes tiszteletüket is leróhatták.  

A Szent Jobb keresztény és nem-
zeti ereklye. A királyi jobb kéz,  
az uralkodói és a bírói hatalom jel-
képeként, testi megnyilvánulása-
ként értelmezhető, ezáltal „a király 
uralmát és igazságosságát” szim-
bolizálta. Egyszerre fejezi ki a szent 
király tiszteletét, a keresztény hit-
világot és a Szent István-i államala-
pítás gondolatiságát. Első törvényi 
szabályozásként 1222-ben az Arany-
bulla írta elő a Szent Jobb tiszteletét.  

A Szent Jobb őrzése történelmi 
visszatekintésben mindig is kiemelt 
feladat volt, amelyet az egyház  
a katonákkal együtt, közös erőfe-
szítéssel végzett. 

A Honvéd Koronaőrség mene-
kítette a koronázási jelvényeket  
és a Szent Jobbot a II. világhábo-
rú vészterhes időszakában, amikor  
a frontvonal Budapesthez közele-
dett. Pajtás Ernő ezredes vezeté-
sével a Koronaőrség Veszprémbe,  

Kőszegre, Velembe vitte az ereklyét, 
majd végállomásként egy ausztri-
ai, Salzburg melletti kis faluban,  
Mattseeban rejtette el. A Szent Jobbot 
Salzburg érsekének adták át megőr-
zésre, majd a II. világháború végén, 
1945 augusztusában a magyar püs-
pöki kar kérésére kiadta, és hazaszál-
lították. A háború végeztével a Koro-
naőrséget ugyan meg nem szüntették, 
de a Szent Korona külföldre szállítá-
sa miatt működése okafogyottá vált. 
A Szent Korona 1978-as hazatértét, 
majd a belpolitikai helyzet enyhülé-
sét követően, 1987. augusztus 20-án  

Paskai László esztergomi érsek szen-
telte fel a Szent Jobb-kápolnát a Szent 
István-bazilikában. Ekkortól itt he-
lyezték el – immáron méltó körülmé-
nyek között – a Szent Jobb ereklyét. 
Szent István-napi körmenetet nyil-
vánosan először Szent István király  
halálának 950 éves évfordulóján, 
1988-ban lehetett tartani. 

A rendszerváltozás után a Magyar 
Koronaőrök Egyesülete vállalta a dísz-
őrséget a Szent Jobb körmenetben. 
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Esélyt adok az életre Hogyan készült 
a Koronaőrség a Szent Jobb 

szentkúti zarándoklatára?
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Hála a szentkúti Szűzanyának  
és azoknak, akik ezt lehetővé tet-
ték, hatalmas kincs épült újjá tavaly 
Szentkúton. Ennek folytatásaként 
alakult ki feladatköröm, a pályázat 
által létrejött nagy, turisztikai intéz-
mény vezetése. Ide tartoznak a kegy-
tárgyboltok mellett a szállásépületek, 
a konferencia központ, az éttermek és 
a büfék. A rám bízott feladat ellátá-
sában munkatársaimmal együtt az a 
célunk, hogy a lelkiség sérülése nél-
kül, pörgősen, minél nagyobb létszá-
mot és több réteget befogadóan tud-
jon működni nemzeti kegyhelyünk.

Mindeközben a zarándokközpon-
tot úgy kell önfenntartóvá tennünk, 
hogy ezzel biztosítsuk: elsődleges 
maradjon a kegyhely hitéleti célja.  
Ez azt jelenti, hogy minden ven-
dégnél, csoportnál és programöt-
letnél azt kell szem előtt tartanunk, 
hogy úgy hozzuk össze a fenntartási  

költségeket, hogy ne erőszakol-
junk semmit a zarándokokra, csak  
egyszerűen adjuk meg a lehetőséget 
nekik a minőségi szolgáltatások-
kal a kényelmesebb ittlétre. Mindez 
arra irányul, hogy segítse őket a lelki 
megérkezésben. Hiszen ha a gyakor-
lati kellemetlenségeket, kényelmet-
lenségeket sikerül a jó ellátással fel-
számolnunk vagy ellensúlyoznunk, 
akkor jobban tudnak befelé figyelni, 
és arra marad a legtöbb energiájuk, 
amiért valójában érkeztek.

Nem volt véletlen, hogy az irgal-
masság évében zajlott Szentkúton  
is az új létesítmények első éve. Tele 
irgalmassággal. Élvezem a vendégek 
hálás arcát, a fennakadások alatt a 
türelmüket, melyet ezúton is kö-
szönök nekik. Hálás vagyok, hogy 
a mindennapokban találkozhatok 
igazán őszinte családokkal, házas-
párokkal és kedves idősekkel is, akik 
a zarándokcsoportokat, táborokat 
szervezik. A sok feladat mellett min-
dig megállít a rengeteg hálás levél, 
amelyben Isten áldását kérik éle-
tünkre, munkánkra a nálunk töltött 
napok után. Megismertem az ország 
legkülönbözőbb pontjáról olyan em-
bereket, akik a munkájuk, családjuk 
mellett teljes odaadással szervezik a 
plébániai táborokat vagy egyéb más 
programokat. Itt koncentráltan lát-
hatom, mennyi karitatív személy 
él az országban. Egyházi kórusok, 
cserkészek, regnumosok, Mécs vagy 
egyéb családközösségek. Megnyug-
vással tölt el, mennyi lehetőség van 
a fiatalok kezében jó közösségbe 
kerülni, a házasságot vagy épp gye-
reknevelést megélve tanulni. Nálunk  

ez a célcsoport, nekem pedig ezért 
külön öröm őket szolgálni.

Az online feladatok, levelezések 
közepette nagy erőt ad Tihamér atya 
hétről hétre megjelenő elmélkedése, 
amit mindig elolvasok, amikor feltöl-
töm a honlapra, és mindig ad valamit 
a mindennapokhoz.

Köszönöm a Jóistennek, hogy lát-
hattam, amikor augusztus 13-án, 
nemzeti ereklyénket, a Szent Jobbot 
kiemelték a páncélautóból. A pilla-

natot, amikor a több mint tízezer 
zarándok érkezésével járó minden 
aktuális problémát elfeledve együtt 
énekelhettem velük, Szent István  
királyra és a keresztény Magyaror-
szágra gondolva. Ahogy körülnéztem, 
mindenki sírt. Mert ezt megélni egy  
csoda, ezek szerint nem csak nekem.

Sok nehézség, sok feladat és sok 
munkatárs segíti a működésünket, de 
ha a szolgáltatások bővülésével egyre 
többen látogatnak Szentkútra, már-
is megérte minden fáradozás. Mert  
a mai Szentkút kincs a magyar vallá-
si élet palettáján és a vallásturisztikai 
piacon, amit érdemes felkeresni! 

Marótyné Ugron Éva 
intézményvezető

A világháborúban a Szent Korona menekítésében  
aktívan részt vevő katonák egyesületi formában 
kezdték meg újra koronaőri szolgálatukat, a ha-
gyományoknak megfelelően piros-fehér-zöld szín-
hármasú díszegyenruhában. Fő célkitűzésük 2011. 
május 30-án vált valóra, amikor a Magyar Hon-
védség keretein belül ismét felállították a Honvéd  
Koronaőrséget. Az új szervezet a Szent Korona fizikai 
védelmét és a protokolláris, díszelgő őrséget biztosítja 
az Országház kupolacsarnokában. A Szent Jobb rit-
kán „mozdul ki” a Szent István–bazilikából, az ese-
tek többségében évente egy alkalommal, az augusztus 
20-i Szent Jobb-körmeneten, a koronaőrök kíséreté-
ben. Ebben az évben azonban három egymást követő 
hétvégén is „útnak indult”. A mátraverebély–szentkúti 
zarándoklatot követte a budapesti körmenet, majd  
a mohácsi vész 490 éves évfordulójára megrendezett 
ünnepségre látogatott el.

A Honvéd Koronaőrség a tradícióknak megfelelően 
mindig az ereklyével együtt utazik. Az alaki fogások 
helyes begyakorlása és a helyszíni pontosítás a sike-
res, méltó ünneplés záloga. A Honvéd Koronaőrség 
kezdeményezésére kerülhetett sor három évvel ezelőtt 
egy megújult, modern hordozó szerkezet kialakításá-
ra, amely műszakilag kiegyensúlyozottabbá, bizton-
ságosabbá tette a Szent Jobb hordozását. A katonák  
a mátraverebély-szentkúti zarándoklatra több mint 
egy héten át gyakoroltak a Budaörsi úti Petőfi lakta-
nyában, illetve a helyszínen. Az ereklyét vivő alak-
zat élén a Koronaőrség parancsnok-helyettese állt, 
akit nyolc koronaőr katona követett. Egyenruhájuk  
a mindennapi országházi szolgálatukból ismert  
„Tihany 1” típusú díszelgő ruházat, amely kizárólag  
a Koronaőrségnél rendszeresített kiegészítőkkel van 
felszerelve. Messziről felismerhető az egyenruhán  
a piros mellzsinór, amely a nemzeti trikolór hármasából 
az erőt jelképezi. Gombjaik, övcsatjuk és sapkacímerük  
a Szent Koronát ábrázolja.

Hosszas felkészülés után a zarándoklat a hely szelle-
mének megfelelő teljes méltósággal és áhítattal zajlott 
le, Mátraverebély-Szentkút kegyhellyé nyilvánításá-
nak tizedik évfordulójáról valóban ünnepi hangulat-
ban emlékezhettek meg az zarándoklat résztvevői.

Hennel Sándor 
őrnagy

Szentkúti élet dolgozói szemmel 
– az első búcsús év után
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Szentkút sokáig nem volt a figyel-
mem középpontjában. Egy halvány 
diákkori emlék után pár éve hit-
tantábor kapcsán jártunk itt, majd  
a Mária Rádióban időnként beszámol-
tunk a szentkúti búcsúkról, a kegy-
hely felújításáról. A felújítás után 2015 
júniusában rövid látogatásra jöttem el 
ide, és „beleszerettem” a kegyhelybe.  
Jó volt bő egy napot csendben eltöl-
teni tavaly ősszel, majd a téli szünet-
ben három atyával jöttünk el kicsit 
kikapcsolódni. Ekkor fogalmazódott 
meg bennem, hogy a regnumi atyák 
2016 nyarán esedékes lelkigyakorla-
tát Szentkúton tartsuk meg. 

A Regnum Marianum közösség 
a XX. század fordulóján alakult, hi-
toktató papok közösségeként, akik 

délutánonként összegyűjtötték a hit-
tanos fiúkat, közösséget formáltak 
belőlük, megerősítették keresztény 
hitüket. A közösség ma is él és virág-
zik, mintegy 25 pap tartozik a közös-
ségbe. Az atyák számára kétévente 
szervezünk lelkigyakorlatot, idén 
júniusban így Szentkútra jöttünk.  
A helyi ferences atyák segítségével 
mélyedtünk el hitünkben. A környe-
zet csendje alkalmat adott arra, hogy 
kiszakadjunk a város zajából, egészen 
Istenre tudjunk figyelni. A környező 

erdőben vagy éppen a remetebar-
langhoz felmenve lehetett sétálni, ke-
resni a magány csendjének jótékony 
hatását. A kegyhelyen minden adott 
volt ahhoz, hogy akár pihenésre,  

akár lelkigyakorlatra elvonuljunk. 
Budapesten, a Buda-Déli Espereske-
rület titulusa Szent Kereszt felma-
gasztalása. Az ünnep alkalmat adott 

arra, hogy kerületi zarándoklatot 
szervezzünk Szentkútra, a korábbi jó 
élményekre támaszkodva. Öt busszal 
jöttünk, szép közös szentmisén vet-
tünk részt. Az ebéd idején alkalom 
adódott a különböző plébániákról ér-
kezetteknek a találkozásra. A nap kö-
zös részét a keresztút imádságával fe-
jeztük be. Köszönjük a ferences atyák 
és munkatársaik vendégszeretetét! 

Fülöp Ákos 
esperes-plébános

 „Aki keres, az talál”, rátalál a hivatásra, közösségre, 
Krisztus nagy családjára. Számomra ilyen a minden  
évben augusztus 14–20. között megrendezésre kerülő  
ferences ifjúsági zarándoklat, mely során elindulunk 
Esztergomból, és mérhetetlen sok csoda megtapasztalá-
sa után megérkezünk Mátraverebély–Szentkútra, ahol  

találkozhatunk azzal, „akit keres a szívünk”, aki szüntelen  
vágyakozással várja, hogy megérkezzünk hozzá.  
Rátalálunk Szentkútra, ahol megmosdhatunk és ihatunk 
az „Élő Víz Forrásából”. Megérkezni, célba érni Jézushoz 
és az ő áldott Édesanyjához – ez minden zarándoklat 
megújuló örömforrása. 

2008-ban indultam el erre a zarándoklatra  
először, tele várakozással, lendülettel és kereséssel.  
Akkor még nagyon friss tagja voltam az egyháznak, hiszen  
felnőttként részesültem 2006-ban, 26 évesen a beava-
tó szentségekben. Kerestem, hogy milyen hivatásban  
válaszolhatok legteljesebben Isten mérhetetlenül irgalmas  
és megbocsátó szeretetére, melyet megtapasztaltam abban  
az új életben, melyet Istentől kaptam a vele való  
találkozásban, a szentségekben. Sokat segített nekem  
ez a zarándoklat abban, hogy rátaláljak arra a lelkiség-
re, melyet leginkább magaménak mondhatok, hogy rá-
találjak a hivatásomra és a közösségemre, ahol otthonra 
leltem. A zarándoklat sokszínűsége rámutat zarándok  
létünkre itt a földön. Rászorulunk egymásra, de leginkább 

Isten gondviselő szeretetére. Mélyen érintett, hogy mi-
lyen gazdag az egyházunk, a különböző életállapotokon  
keresztül különböző formában követhetjük a Mestert.  
Sokat adott számomra a ferences testvérek liturgiatiszte-
lete, a közös zsolozsma, a gregorián énekek, a színvonalas 
előadások, a sok közös imádság, beszélgetések, találkozá-
sok, közös élmények, a ferences derű, játékosság a Ki mit 
tud?-ban és egyszerűség az életformában. És persze ne-
hézségek, fáradalmak is akadtak az úton, de jó volt megta-
pasztalni, hogy nem vagyok egyedül, és én is jelen lehetek  
a másik számára. Nagy ajándék volt nekem a magasság 
és a mélység átélése spirituális értelemben, és a dombor-
zat változásában is. Egy hely, egy út, amely közös cél felé 
visz, ahol megvan egyszerre a lendület és a fáradalmak, 
ahol megérthettem az igén keresztül, valamint szerze-
tes közösségekkel való találkozásokon keresztül, hogy 
mire is hív valójában Isten. Végül a megérkezés öröme  
Szentkútra, ahol várnak minket, ahol befogadnak minket, 
ahol közösen ünnepelhetünk és részesülhetünk a megújí-
tó szentségekben, ahol a Szűzanya palástja alá mindan�-
nyian bebújhatunk, mert van hely számunkra. 

Szentkút számomra így mindig a felüdülés és a béke 
helye, az a hely, ahol Szűz Mária közbenjárására felis-
merhettem, hogy Isten mire vágyik velem kapcsolatban. 
Megértettem, hogy Isten arra hív, hogy szorosabban  
köteleződjek el mellette. 2009-ben kaptam meg a választ, 
melyben sokat segített az is, hogy részt vettem ebben 
az évben Szentkúton egy hivatástisztázó lelkigyakorla-
ton, melyet a szociális testvérek tartottak. Ezen a helyen  
új módon találkozhattam Istennel és a legmélyebb  
vágyaimmal. Megszületett bennem az elhatározás: igen, 
szerzetes akarok lenni. Na de melyik közösségben?  
Tovább róttam az utat Szentkút felé évről évre… Vártam  
a választ… 2010-ben drága égi Édesanyánk hathatós köz-
benjárása megtermette gyümölcsét. „Ez az, amire vágytam,  
ez az, amit kerestem” – ütött belém a felismerés közös-
ségemmel kapcsolatban. A Szent Ferenc Kisnővéreivel 
való többszöri találkozás, közös zarándokúti élmények, 
ismerkedés és beszélgetések során alakult ez ki bennem.  
Én is ilyen szorosan akarom követni Jézust, vagyis a szem-
lélődés és a testvériség megéléséből fakadó evangelizáció 
útján akarok járni, mely közösségünk alapkarizmája. 

Úton lenni és rátalálni 
Személyes tapasztalataim és hivatásomra való rátalálásom 
története Mátraverebély-Szentkút felé
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Hálát adok Istennek, hogy a Szentkúti Szűzanya párt-
fogása és erős közbenjárása során eljuthattam erre a fel-
ismerésre, és az elköteleződés útjára léphettem. 2011-ben 
ugyanis beléptem a közösségbe. Jelenleg Bükkszentkeresz-
ten élek mint egyszerű fogadalmas nővér. Főleg falupasz-
torációval foglalkozom, idősek otthonába járok betegeket 
látogatni, és teológiai tanulmányaimat végzem az egri  
Hittudományi Főiskolán. A Szűzanyával való szoros kap-
csolatról tanúskodik a nevem is, melyet beöltözéskor kap-
tam a közösségemtől: Bernadett. Védőszentem az a kis 
Soubirous Szent Bernadett, akinek Szűz Mária többször 
megjelent Lourdes-ban. A Szűzanya különleges gondvi-
selő oltalma vesz körül bennünket, hiszen évről évre neki 
ajánljuk közösségünket. A szentkúti zarándoklat pedig  

lételememmé vált, és azóta is együtt járom közösségemmel 
ezt az utat, mely a csodák helye számomra. Ahol rácso-
dálkozhatok Isten gondviselő szeretetére, hiszen minden 
évben olyan jól tartanak minket, és óriási szeretettel fo-
gadnak bennünket azokban a helységekben, ahol keresz-
tülhaladunk vagy megszállunk. A Szűzanya oltalmába 
ajánlom őket, akárcsak a testvéreket, és mindazokat, akik 
oly sokat segítenek a szervezésben. Idén nyolcadik alkalom-
mal vettem részt a zarándoklaton, hittel hordozva a rám 
bízott szándékokat, és kérve a Szentkúti Boldogságos Szűz  
Mária közbenjárását, aki már eddig is számtalanszor segített.

Rétháti Ildikó Bernadett nővér
Szent Ferenc Kisnővérei

Olvasói levelekből
Egy kötődés kialakulása
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Amikor Jézus hálát adott a kenyér és bor fölött,  
akkor a szeme túllátott azt utolsó vacsora asztalán,  
és megjelent előtte az a lakoma, amit Isten öröktől 
fogva készített azoknak, akik hűségesek hozzá, ahol 
örökre vendégül látja azokat, akik hozzá tartoztak  
a földi életben. „Mondom nektek, mostantól nem 
iszom a szőlő terméséből addig, amíg majd az újat nem 
iszom veletek Atyám országában” (Mt 26,29). Az örök 
élet itala itt van, ebben az áldozatban, és arról biztosít 
minket, hogy Isten nem nyugszik addig, amíg bűneink 
ellenére végre a maga országában nem lát bennünket. 

Jézus egyszer a lakomáról, a vendéglátásról beszélt. 
Az egyik vendég így szólt: „Boldog, aki asztalhoz  
ülhet Isten országában” (Lk 14,15). Várjuk az új eget, 
az új földet, várjuk az Isten öröktől fogva terített aszta-
lát, ahol már nem gyarló bűnösök, hanem megbecsült 
fiak, naggyá tett kicsinyek, gazdaggá tett szegények  
leszünk, ahol az Isten örök szeretete táplál, mert akik  
a földön az ő testével és vérével táplálkoznak, azok 
méltók lesznek az örök lakomára. 

A Szent Eucharisztia a hálaadás, a legnagyobb  
hálaadó cselekmény Isten irgalmasságáról. Amikor 
a görög liturgiában elhangzanak az Úr Jézus szavai: 
„Vegyétek, egyétek, ez az én testem, igyatok ebből 
mindnyájan, ez az én vérem!”, akkor a pap felemeli  
a diszkoszt és a kelyhet, keresztet rajzol, és ezt mondja: 
„Tieidet a tieidből neked ajánljuk fel mindnyájunkért 
és mindenekért”. Magunktól nincs semmink, mindent 
Istentől kaptunk, az életet, a tehetséget, a szorgalmat,  
a kitartást, a hitet, a bűnbánatot, mindent. Ő adta 
Krisztust, aki a kezünkbe adta a testét és a vérét,  
és amikor magunkat az Isten elé visszük, akkor  
a kenyeret és a bort mutatjuk fel: Tieidet a tieidből. A tied  
vagyunk, üdvözíts minket! A hívek ezzel az énekkel 
válaszolnak: „Téged éneklünk, téged áldunk, neked 
hálát adunk, és imádunk téged, Istenünk”.

Keresztes Szilárd 
püspök                                                   

                                                               2016. július 17.

Mária-tisztelet 
és nemzeti identitás 

…Nem véletlen, hogy minden hívő ember számára  
a Szűzanya a remény csillaga, mert az egész emberiség  
reménysége is őáltala jött a világra. Így lehet neki sok nép 
a gyermeke… És rendben is van ez így, mert egy anyának 
sok gyereke lehet, de egy-egy gyereknek édesanyja csak egy 
van. Tehát kizárólagos és különleges kapcsolat az, ami ben-
nünket közösségként is Máriához fűz, de nem úgy kizáróla-
gos, hogy más népeket zár ki belőle, hanem úgy, hogy ráéb-
reszt bennünket: egyetlen égi Édesanyánk van, Szűz Mária 
személyesen (…) Eszünkbe juthat nagyon sok történelmi 
adat (…), nagyon sok minden a nemzeti kultúránkból is, 
a katolikus kultúránk gyökereiből. És nem kell szégyellni 
azt, hogy a Katolikus Egyház ma is a legnagyobb vallási  
közösség hazánkban. Nem tudunk egészséges nemzet lenni 
sem anélkül, hogy a saját vallási és kulturális azonosságun-
kat el ne fogadnánk. Ez ma azt jelenti, hogy népünk több 
mint fele katolikusnak van keresztelve, hogy kultúránkban, 
köztudatunkban erőteljesen jelen van a katolikus örökség. 
Ez az örökség pedig egyszerre jelent bizalmat a Gondvi-
selésben és a jövőben, nemzeti sajátosságaink értékelését  
és elfogadását, de jelenti azt is, hogy megnyitjuk a szívünket 
minden más nép felé… Mindezt el kell mélyítenünk, hiszen 
nem pusztán kulturális tény a mi katolicizmusunk, hanem 
személyes, életre szóló, vallási meggyőződés. És itt találunk 
vissza a Szűzanyához, aki mindnyájunk édesanyja…

Erdő Péter 
bíboros, prímás, esztergom–budapesti érsek 

                                                              
2016. augusztus 13. 

Szentkúti 
prédikációk 
– 2016 Az Eucharisztia hálaadás 
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A Szűzanyával 
az együttérzés útján

Názáretben Isten bevégzi útját, amelynek  
során Ádámot kereste. Isten lehajol az emberhez, és 
végre találkozik vele. Ahogyan Názáretben, ezen  
a kegyhelyen is, ahova zarándokként érkeztünk, itt  
is véget ér Isten útja. Isten leszáll a mi szívünkbe, hogy  
találkozzon mindegyikünkkel. Igen, a megtestesülés 
misztériuma, amely Máriában ment végbe Názáret vá-
rosában, bennünk is végbemegy minden olyan alka-
lommal, amikor a szent misztériumokat ünnepeljük. 
A megtestesülés része megváltásunk húsvéti titkának.  
A húsvét, a megváltás leszáll szívünk legmélyére, hogy 
megmentsen bennünket. Bűneink révén eltávolodtunk 
Istentől, és úgy, mint Ádám, elrejtőztünk előle. És íme: 
Isten jön megkeresni bennünket. Nem ebben áll-e  
a megtestesülés misztériuma? Isten elküldi angyalát  
Názáretbe, a világ egy ismeretlen pontjára, egy  
Mária nevezetű leányhoz. Ez a nő mindegyikün-
ket képvisel. Nem ez-e mindegyikünk üdvösségének  
a története? Keresztségünktől fogva minden egy pár-
beszéd keretében zajlik, egy misztikus találkozásban 
Isten és egyháza között, Isten és mindegyikünk között.  
Minden alkalommal ő az, aki kezdeményez, aki leszáll 
szenvedéseink, sérült emberségünk, bűneink alvilágá-
ba. Ő akar mellénk szegődni, aki kézen fog bennünket,  
aki nekünk adja Lelkét, az erőt, hogy igennel feleljünk 
a hívására.

Igen, a legszentebb Szűzanya, akit egész Magyar-
országon a Magyarok Nagyasszonyaként tisztelnek,  
vezessen el bennünket ebben a szentmiseáldozatban  
és életünk minden eseményében a hozzánk lehajo-
ló Isten misztériumának felfedezésére, aki párbeszé-
det folytat velünk, mindnyájunkat nevünkön szólít,  
és elismétli nekünk is azt, amit Máriának mondott: 
„Üdvöz légy, kegyelemmel teljes! Veled van az Úr!”

Piero Marini érsek, 
a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszusok      

szentszéki szervezőbizottságának elnöke
                                                           2016. október 9.

Jól tudjuk, mit érzett a Szűzanya, 
amikor a kereszten látta kínokban 
elgyötört Fiát, átérezte fájdalma-
it. Egész valóját szívébe fogadta.  
Drága Szűzanya! Jánost kapod Jézus  
helyett, a szolgát az Úr helyett,  
a tanítványt a Mester helyett,  
Zebedeus fiát Isten Fia helyett, a tiszta 
embert az igaz Isten helyett! Mintha  
az Úr Jézus azt mondaná: nemcsak én 
és az én szenvedésem a tiéd, hanem 
van még egy fiad s benne fiaid és lá-
nyaid is. Szeresd őket, légy mellettük 
szenvedéseikben és nehézségeikben 
ugyanúgy, ahogy az én szenvedése-
imben is jelen voltál. Figyeljük meg, 

Jézus keresztjénél a Szűzanyával nők 
voltak. Pedig kikkel is foglalkozott  
az Úr Jézus a legtöbbet? Nemde  
a férfiakkal, az apostolokkal? Hol 
vannak most? Csak egy van itt kö-
zülük. Különös, hogy a kereszt alatt 
azok vannak, akikkel nem foglal-
kozott annyit, mégis itt vannak.  
Mások szenvedése, az Úr szen-
vedése fakasztja könnyekre őket,  
az ő halálát siratják. 

Mindig is szükség volt olyan szí-
vekre, amelyeket mások szenvedé-
se könnyekre fakaszt. Éppen ezért 
mindannyitokat, kedves szentkúti 
zarándok testvérek, benneteket, 

idős és beteg testvérek, arra kér-
lek, ajánljátok fel nehézségeiteket 
és imáitokat nemzetünkért és egy-
másért. Tanuljunk meg a szívünk-
kel látni. Mint Mária-tisztelő hí-
vek tanuljuk meg a Hétfájdalmú 
Szűzanyától, hogy ne csak a ma-
gunk fájdalmára figyeljünk, hanem  
a nemzet és embertársaink fájdal-
mára is. Nemcsak ebben a pillanat-
ban, hanem a hétköznapokban is. 

Štefan Sečka 
szepesváraljai püspök 

2016. szeptember 11.
14

Isten útja 
az emberhez
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Adományok
A szentkúti kegyhely további fejlesztésében nagy segítséget jelent a testvérek anyagi támogatása, amit most  
is kérünk. Az adományok a mellékelt csekken befizethetők vagy a 11600006-00000000-30458365-ös számlaszámra 
küldhetők. Hálásan köszönünk minden eddigi segítséget, és köszönettel fogadunk minden további támogatást.

Első szombati zarándoklatok
Minden hónap első szombatján 17 és 20 óra között egy-egy egyházközség zarándokcsoportját várjuk kegyhelyünkre, 
akiknek vezetésével a rózsafüzért imádkozzuk, amit szentmise követ. A liturgia után gyertyás körmenetet tartunk,  
a szent kútnál megújítjuk keresztségi fogadalmunkat, a Lourdes-i Szűzanya szobra előtt imádkozunk a betegekért.  
Az imaalkalom a kegyszobor előtti személyes imával vesperással és a Mária Rádió által közvetített Kiáltás imádsággal 
zárul. Ha a plébániaközösségek szívesen vállalják valamelyik első szombati áhítat vezetését, kérjük, jelezzék a rendház 
telefonszámán (06-32/471-559) vagy a szentkut@ofm.hu email címen.

A búcsúk miseszándékai
A nagyobb látogatottságú búcsúk alkalmával a zarándokok által íratott miseszándékokat nem tudjuk minden 

esetben felolvasni. Mindenkit biztosíthatunk azonban arról, hogy a kegyhely ferences közösségét a szentmisén kép-
viselő atya ezekre a szándékokra ajánlja föl a szent áldozat bemutatását.

Hálatáblák
Újabb hálatáblák elhelyezésére is lehetőség van, sőt bátorítjuk is erre mindazokat, akik itt imameghallga-
tást tapasztaltak. A kőből készült táblák magassága, kérjük, hogy 12 cm-nél ne legyen nagyobb, és min-
dig írjuk rá az évszámot, mert ez segítséget, támaszt jelent sokak hite számára, hiszen látják, hogy vannak  
ma is imameghallgatások.

Liturgikus rend
Vasár- és búcsúnapokon szentmise 9 órakor, a nagymise 11 órakor kezdődik, előtte 10.30-tól napközi imaórát és litániát  
végzünk. Hétköznapokon – hétfő kivételével – 6.55-kor reggeli dicséret, 7.15-kor szentmise, 18.30 vesperás, szentsé-
gimádás. A bazilika minden nap 6.45 és 19.00 óra között tart nyitva, ezen kívül a zarándokcsoportok kérése szerint.  
A liturgiák elérhetők a szentkut.diparo.hu oldalon.

Fő- és nagybúcsúk idején:
Szombat: 17 órától gyóntatás, búcsús csoportok fogadása, zsolozsma, 18 órakor szentmise, körmenet, 22–23 óra között 
szentóra, 23 órakor szabadtéri keresztút, gyertyás körmenet, 24 órakor szentmise a megholtakért.

Vasárnap: 7 órától gyóntatás, búcsús csoportok fogadása, 9 órakor szentmise, 10.15-kor katekézis, 11 órakor nagy-
mise, majd körmenet, 14 órakor litánia.

ZARÁNDOK- ÉS VENDÉFOGADÁS
Zarándokházunkban és a zarándokszálláson egy-

szerű, mégis igényes, egy- és többágyas szobák is he-
lyet kaptak, ahová – január kivételével – az év minden 
napján várjuk a zarándokokat, vendégeket. A foga-
dóépületben galéria, kávézó, étterem, vetítőterem és 
mosdó várja a látogatókat, a rendezvényteremben pe-
dig lehetőség nyílik lelkigyakorlatok, esküvők, konfe-
renciák, egyéb rendezvények megtartására is.

A’la carte éttermünk egész 
évben várja vendégeit  

– megfizethető 
menüsorokkal

Az egyházközségi, plébániai csoportokat előre egyez-
tetve, egyénre szabott egynapos programmal várjuk! 
Hittantáborokra, családos plébániai táborokra spor-
tolási és tűzrakási lehetőségekkel, kifejezetten gyerme-
keknek készült kegyhelyismertetéssel bővül a program.  
A 2017 nyarára tervezett táborok áprilisig egyeztetve 
egyéni, kedvezményes díjszabásban részesülnek!
Szállásfoglalás, programszervezés:  
info@szentkut.hu, 06-32/418-029

Kiállítás a Ferences 
Galériában

Szerzetes-képek címmel nyílt kiállítás december  
10-én a Ferences Galériában, a kegyhely fogadó-
épületében. A cím a kiállítás két dimenziójára utal.  
Az egyik két egykori szentkúti szerzetes – Julián és 
Antal testvér – fotói a kegyhelyről és a környék termé-
szeti szépségeiről. A kiállítás másik „arca” a Katolikus 
Szeretetszolgálat jászberényi Szent Klára Otthonából 
érkezett babagyűjtemény, amit a ’60-as években ott 
lakó szerzetesnővérek készítettek, hogy megörökítsék 
saját rendi viseletüket az utókor számára. A kiállítás  
2017. február 10-ig látogatható.

A búcsújáróhely honlapja
A Szentkút újság, a kegyhelyre vonatkozó valamennyi 
információ és a bejelentkezési lapok is megtalálhatók  
a www.szentkut.hu weboldalon.
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MEGHÍVÓ – PROGRAMAJÁNLÓ
Szentkúti karácsony időseknek, 
magányosoknak
Időpont: december 24–26.
Azokat az egyedülállókat vagy idős házaspárokat várjuk, akik számá-
ra nehézséget, gondot jelent a karácsonyi ünnepek magányos eltölté-
se, megszervezése vagy a templom távolsága miatt nem tudnak eljutni 
a liturgiákra. Az imádságok, elmélkedések mellett a közös ünneplés, 
éneklés, az odafigyelés, ugyanakkor pedig a csendes pihenés lehetősé-
gét is biztosítani tudjuk e napok alatt vendégeinknek.

Zarándokhely, lelkipásztorkodás, turizmus 
Konferencia a Kárpát-medencei zarándokhelyek munkatársai számára
Időpont: 2017. február 13–15. Vezeti: Kálmán Pergerin OFM
Világszerte új jelenség, hogy a búcsújáróhelyeket nemcsak zarándokok, hanem turisták is felkeresik, így ezek az alkal-
mak lehetőséget biztosítanak számunkra a hit átadására. Milyen jó gyakorlatok honosodtak meg a turisták által kedvelt 
külföldi zarándokhelyeken? Mennyiben evangelizációs alkalmak ezek a találkozások? Mi az igénye egy turisztikai 
cégnek ahhoz, hogy programjába beemelje egy-egy zarándokhely felkeresését? Szakemberek segítségével erre keressük  
a választ. A programra az egyházilag elismert zarándokhelyek, a vallási turizmus katolikus helyszíneinek képviselőit, 
dolgozóit várjuk.

Gyermekre vágyók lelkigyakorlata
Időpont: 2017. február 17–19. Vezeti: dr. Csépányi Gábor általános orvos, pap 
„Istennek minden lehetséges” (Mk 10,27). Ezen a hétvégén Jézus elé hozzuk magunkat, vágyainkat, rábízzuk re-
ményeinket. A gyermekre vágyó házaspárokat hívjuk, akik szeretnék Istenre bízni helyzetüket: mit, miért és ho-
gyan tehetnek a gyermekáldásért a kinyilatkoztatás, az egyház tanításának fényében? A lelkigyakorlatot tanúságtevő  
házaspárok, pszichológusok kísérik. 

Lelkigyakorlat a papság számára
Időpont: 2017. február 19–23. Vezeti: Korzenszky Richárd OSB
Hirdetnünk kell, hogy „elérkezett az Isten országa”. Az igazságosság, a béke, az öröm 
országa. Ennek vagyunk munkásai. Ehhez a munkához van szükségünk Isten erő-
sítő kegyelmére, amelynek elsődleges forrása a vele való találkozás, az odafigyelés. 
Erre nyílik lehetőség Szentkúton, ahol a lelkigyakorlat vázát a szerzetesi liturgia adja, 
naponta három elmélkedéssel, csendes időszakokkal, papi közösségben.

Gyóntatói továbbképzés
Időpont: 2017. március (a pontos időpontról 
később adunk tájékoztatást)
Vezeti: az Apostoli Penitenciária képviselője
A gyóntatói szolgálatban mindig nagy böl-
csességet kíván a paptól a betegség, a bűn és 
a megszállottság határterületeinek elkülöní-
tése, a bűn sebeinek gyógyítása. Az Apostoli 
Penitenciária szakteológusainak segítségével 
e napok során ebben szeretnénk segítséget 
nyújtani a paptestvéreknek és az áldozópap-
ság előtt álló diakónusoknak.

Ferences Lelkiségi Napok
Időpont: 2017. március 2–4.
Vezeti: Marianne Schlosser 
2017-ben emlékezünk meg Szent Bonaventúra szü-
letésének 800. évfordulójáról, Assisi Szent Klára 
pedig – miként neve is jelzi – a ferences lelkiség 
egyik legragyogóbb ékessége. Mi az ő életszentsé-
gük üzenete, tanítása számunkra? Miként vezetnek 
bennünket a Krisztus-követés iskolájában? A feren-
ces családhoz tartozóknak, laikusoknak és – akár a 
teológia vagy a szerzetesi hivatás iránt érdeklődők-
nek is – erről tart továbbképzést Marianne Schlos-
ser, a két ferences szent műveinek elismert kutatója, 
a Nemzetközi Teológiai Bizottság tagja.

Húsvéti szent három nap  
és húsvéthétfő 
Időpont: 2017. április 13–17. 
Vezeti: Varga Kapisztrán OFM

Jézussal akarunk lenni – az utolsó vacsorán, a 
keresztnél, nagyszombat csendjében és a húsvét 
örömében. Ebben segít Szentkúton a liturgia, a 
gyóntatás, a gregorián zenekultúra, az elmélke-
dések és a természet. 2017-ben már nagypéntek 
is munkaszüneti nap, ami lehetővé teszi azt is, 
hogy nagycsütörtök estéjétől kezdődően a szent 
három nap minden mozzanatában az Úr Krisz-
tus mellett legyünk, húsvéthétfőn pedig bekap-
csolódjunk a különböző kulturális és élmény-
programokba, amelyekre a turistákat is várjuk. 
A zarándokházban a csendesen időzőket fogad-
juk, a zarándokszállás tágas szobái viszont ki-
váló teret biztosítanak a nagycsaládosoknak, a 
természet pedig „határok nélküli” mozgásteret 
biztosít a gyermekek számára.

Előzetes 
búcsúrend 

2017 
Február 2., csütörtök: 

A megszentelt élet ünnepe
Május 13., szombat: 

Fatimai búcsú
Május 20., szombat: 

Óvodások zarándoklata
Június 3–5., szombat–hétfő: 

Pünkösd
Június 23., péntek: 
Jézus Szíve ünnepe

Június 24., szombat: 
A Szeretetláng Mozgalom zarándoklata

Június 25., vasárnap: 
Sportolók zarándoklata

Július 2., vasárnap: 
Együtt járók, jegyesek, fiatal házasok, 
gyermekre vágyók, gyermeket várók 

zarándoklata
Július 16., vasárnap: 

Kármel-hegyi Boldogasszony
Július 22–23., szombat–vasárnap: 

Szent Anna–búcsú
Augusztus 2., szerda: 
Betegek zarándoklata

Augusztus 12–13., 15., 
szombat–vasárnap, kedd: 

Nagyboldogasszony–főbúcsú 
Augusztus 20., vasárnap: 

Szent István király
Augusztus 27., vasárnap: 
Motorosok zarándoklata

Szeptember 8–10., péntek–vasárnap: 
Kisboldogasszony–főbúcsú
Szeptember 17., vasárnap: 

Fájdalmas Anya–búcsú
Szeptember 16., szombat: 

Görögkatolikusok zarándoklata 
Október 1., vasárnap: 

Egyetemisták zarándoklata
Október 7–8., szombat–vasárnap: 

Rózsafüzér Királynéja 
és Magyarok Nagyasszonya–búcsú

Október 14., szombat: 
hagyományos római rítusú 

hívek zarándoklata

Egyedül, de nem magányosan
Lelkigyakorlat egyedülálló, társkereső fiatalok részére (27–40 év között).
Időpont: 2017. február 10–12. 
Vezeti: Elekes Szende pszichológus és Guba Imre diakónus, mentálhigiénés szakember.
Csendes hétvégére hívunk, ha keresed a párod, de eddig még nem sikerült megtalálnod 
és ez megterhel! Talán úgy érzed, kudarcot vallottál a párválasztásban, azt látod magad 
körül, hogy mindenki megtalálja a párját, csak te nem? Szentségi házasságot, életre szó-
ló kapcsolatot szeretnél, de ezzel csodabogárnak érzed magad? Minél inkább szeretnéd, 
annál kevésbé sikerül? Mi lehet Isten terve az életeddel? Mit kéne tenned, vagy éppen 
mit kéne elkerülnöd, ahhoz hogy párt találj? Arra hívunk, hogy megtapasztald Isten 
közelségét, aki együttérez veled! Imádságban, előadások, egyéni-, és csoportbeszélge-
tések által, az egyház lelkiségi tapasztalataival, és önismereti eszközökkel szeretnénk 
segíteni, hogy közelebb kerülhess a pártaláláshoz! Várunk, gyere!

További információk a www.szentkut.hu oldal hírek rovatában, 
jelentkezési lehetőség az info@szentkut.hu vagy 

a 06 – 32 / 471 – 559 telefonszámon
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Boldogságos Szűz Mária, Jézusnak Szent Anyja!
Mint oly sok zarándok évszázadokon át, / mi is leborulunk előtted, ó Anyánk, / és rád tekintünk Mária, /  
Magyarok Nagyasszonya, / aki egykor elfogadtad Szent István koronáját, / és aki néped körében / ma is a tiszta  
szeretet példája vagy!

Hozzád könyörgünk, Krisztusnak Szent Anyja! / Segítő jobboddal támogasd korunk emberét, / hogy képes le-
gyen megtisztulni / a történelem útjának porától: / a gőgtől, / a kicsinyességtől / és a gyűlölettől, / amely minden  
szembenállás forrása. / Anyai figyelmességeddel kormányozd szívünket, / elménket és akaratunkat, / hogy őszintén 
belássuk, / mikor és hol vétettünk embertársunk ellen; / és bátoríts bennünket, / hogy kimondhassuk a bocsánat-
kérés / és a megbocsátás szavát! / Esd ki a Lélek megújító erejét nemzetünknek, / őrködj családjaink békéje, / ifjúsá-
gunk jövője, / papjaink, szerzeteseink hűsége felett!

Fájdalmas Anyánk! / Szerető gondoskodásoddal gyógyítsd be sebeinket! / Ölelj szívedre minden gyenge, / kisem-
mizett, / megalázott / és jogtalanságot szenvedő embert! / Az egyház tagjaiban pedig / őrizd meg azt a nyitottságot, 
/ amely képes megrendülni mások szenvedése láttán, / és tud úgy szeretni, / miként azt Fiad tette.

Mátraverebély-Szentkúti Szűzanya, / zarándok néped oltalmazója! / Fakassz életünkben ma is új forrást, /  
amelynek éltető kegyelme / enyhíti a szegények nyomorát, / valamint új és megtisztult utakat nyit /  
a szomszédos népek / és az egymás iránti szolidaritásban.

Szűz Mária, / Magyarok Nagyasszonya, / fogadd el imánkat, / felajánlásunkat, / és mutasd meg nekünk Krisztust, 
/ reményünk egyetlen alapját, / aki utunk, / életünk/ és igazságunk./ Ámen.

KARÁCSONY VIGILIÁJA 
december 24., szombat 

✴ 18.30 ünnepkezdő zsolozsma, karácsonyi körmenet és könyörgések, 
az ünnep meghirdetése ✴ 22.45 zsolozsma (matutinum)
✴ 23.15 énekes karácsonyi köszöntő ✴ 24.00 éjféli mise

KARÁCSONY NAPJA 
december 25., vasárnap 

✴ 07.30 reggeli dicséret ✴ 9.00 pásztorok miséje ✴ 11.00 ünnepi szentmise 
✴ 18.30 vesperás, szentségimádás

KARÁCSONY MÁSNAPJA 
december 26., hétfő 

✴ 07.30 reggeli dicséret ✴ 9.00 és 11.00 szentmise

December 27–30.
✴ 6.55 reggeli dicséret, szentmise ✴ 18.30 vesperás, szentségimádás

December 31. 
✴ 6.55 reggeli dicséret, szentmise ✴ 16.30 vesperás 

✴ 17.00 szentmise, év végi hálaadás ✴ 24.00 szentmise

SZŰZ MÁRIA ISTENANYASÁGA, ÚJÉV 
január 1., vasárnap 

✴ 07.30 reggeli dicséret ✴ 9.00 és 11.00 szentmise

VÍZKERESZT 
január 6., péntek: 

✴ 11.00. ünnepi mise, vízszentelés ✴ 17.30 szentmise ✴ 18.30. vesperás

KARÁCSONYI LITURGIÁK


